

# Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 21 (10.830) Цена в розницу — свободная

## СТОЛИЦА: день за днем

### Одним абзацем

Учеными Института иммуногенетики определена характеристика вирусов гепатита В, С, D в Узбекистане, и в результате стало возможным точно ставить диагноз этих опасных заболеваний и успешно их лечить.

С начала 2007 года узбекистанцы смогут обзавестись жильем по схеме «Банк-ипотека-жилье». Правительством утверждено «Положение об ипотечном кредитовании жилищного строительства, реконструкции и приобретения жилья».

Между узбекским агентством «Узкомунхизмат» и китайской корпорацией «China National Machinery Import Corporation» подписан контракт на оснащение последнего жилищного фонда республики приборами учета холодной и горячей воды. Помимо выполнения работ «под ключ», китайская сторона также обеспечит гарантийное и сервисное обслуживание устанавливаемых приборов.

Известная российская компания «Алтайвита-

мины» намерена открыть в республике завод по производству своей продукции. Это значит, что скоро к зарегистрированным на сегодняшний день в стране более чем 40 препаратам этой компании прибавится еще много хороших и полезных витаминов, которые будут более доступны по цене, чем привозные.

Вчера в Ташкентском Доме фотографии открылась выставка в рамках узбекско-французского выставочного проекта «Южный почтовый». Организаторы экспозиции — Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Ташкентский Дом фотографии, «A 368 Production», «Heartgallery» и «Сагаван-сагаи» при поддержке Узбекского агентства связи и информатизации. На выставке представлены черно-белые фотографии фотографов двух стран, посвященные тематике полетов, самолетов, аэропортов и всего, что с этим связано.

Завтра в Ташкентской городской ассоциации ТЧСЖ состоится семинар для председателей правления и ревизионных комиссий товариществ столицы на тему «Законодательное регулирование самоуправления в ТЧСЖ».

По сообщениям информационной службы Ташхоркимията и наших корреспондентов.

## Гарант мира и спокойствия

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, В ЧАСТНОСТИ, ИНСПЕКТОРОВ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ, С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ ИМЕЕТ ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ В ДЕЛЕ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И СПОКОЙСТВИЯ В НАШЕЙ СТРАНЕ, ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ.

ОСОБУЮ РОЛЬ В ЭТОЙ РАБОТЕ ИГРАЕТ СПОРТ-КОНКУРС «ОБРАЗЦОВЫЙ ОПОРНЫЙ ПУНКТ МИЛИЦИИ», ПРОВДИМЫЙ МИНИСТЕРСТВОМ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ЦЕЛЯХ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ ОПОРНЫХ ПУНКТОВ МИЛИЦИИ.



В столичном Дворце «Туркистон» прошел заключительный этап конкурса по итогам 2006 года.

Выступившие Герой Узбекистана, народный поэт А. Орипов, министр внутренних дел, генерал-лейтенант Б. Матлобов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы в судебно-правовой сфере, в результате которых данная система становится надежным защитником прав и свобод граждан.

Важным руководством к действию в этой работе служит Указ главы нашего государства о совершенствовании деятельности органов внутренних дел республики. Большая заслуга в проведении на местах последовательных мероприятий, направленных на профилактику преступности, принадлежат и инспекторам по профилактике.

Сегодня в стране функционирует более 3,5 тысячи опорных пунктов милиции. Рядом действуют различные кружки, субъекты малого бизнеса, спортивные площадки, осна-

щенные необходимым спортивным инвентарем. Здесь дети и молодежь проводят свое свободное время, занимаются любимым делом. Эффективное использование таких условий и возможностей, все более укрепляющееся сотрудничество инспекторов по профилактике с общественностью становится важным фактором успеха в деле воспитания молодежи. То, что инспектора по профилактике, махаллинские активисты, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, члены советов женщин, примирительных комиссий и стражи порядка работают в одном месте, в помещениях, оснащенных современным оборудованием и необходимыми средствами связи, повышает действенность работы. Недаром в 2599 махаллах нашей страны в 2006 году не было совершено ни одного преступления.

По итогам конкурса были выявлены опорные пункты милиции по четырём регионам страны, которые добились наилучших показателей. Первое место заняли опорные пункты

милиции в махаллах «Журжоний» Учтелинского района города Ташкента, «Гурумсарой» Палского района Наманганской области, «Дустлик» Мирзачульского района Джизакской области, «Исмоилтепа» Джаркурганского района Сурхандарьинской области. Победителям вручены автомобили «Дамас».

Определены также победители в номинациях «Самый активный инспектор по профилактике», «Самый активный работник службы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних», «Самый активный аскал махалли», «Самый активный страж махалли», «Самый активный консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», «Самый активный председатель совета женщин».

В мероприятии приняли участие заместители Премьер-министра Республики Узбекистан С. Инамова, Р. Касымов.

Н.АБДУРАИМОВА, корр. УИА. Фото Х.САЛИХОВА.

### В горизбиркоме

## Зарегистрированы депутаты

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 28 ЯНВАРЯ 2007 ГОДА В ДВУХ СТОЛИЧНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ — 15-М ФЕРУЗИНСКОМ ПО МИРЗО-УЛУГБЕКСКОМУ РАЙОНУ И 52-М УСТА-ШИРИНСКОМ ПО ЮНУСАБАДСКОМУ РАЙОНУ СОСТОЯЛИ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ.

На состоявшемся ВЧЕРА очередном заседании городской избирательной комиссии были рассмотрены итоги данных выборов. Было подчеркнуто, что подготовка и проведение выборов вместо выбывших по двум избирательным округам осуществлялись на основе требований выборного законодательства, в частности Закона Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов», а также календарного плана мероприятий горизбиркома по подготовке и проведению выборов в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов, в соответствии с которым работали и окружные, и участковые избирательные комиссии. На время выборной кампании было образовано 17 избирательных участков, в том числе восемь по 15-му Ферузинскому и девять — по 52-му Уста-Ширинскому округу.

По каждому округу было выдвинуто по одному кандидату от пяти политических партий, кроме того, по 15-му Ферузинскому округу — кандидат от органа самоуправления граждан. Все они согласно решению горизбиркома были зарегистрированы кандидатами в депутаты. Вместе с тем, пользуясь своими законными правами, в частности статьей 28 вышеуказанного закона, пятеро из них по разным причинам до выборов сняли свои кандидатуры. Таким образом, по каждому округу права стать обладателем мандата депутата Ташкентского городского Кенгаша оспаривали три кандидата.

В двух избирательных округах в списке избирателей были включены фамилии 36.945 избирателей (18.168 — по 15-му Ферузинскому и 18.777 — по 52-му Уста-Ширинскому). В голосовании приняли участие 29.218

(79,2 процента) избирателей, в том числе по 15-му Ферузинскому — 14.506 (80 процентов), 52-му Уста-Ширинскому — 14.712 (78,2 процента) избирателей.

Согласно протоколам окружных избирательных комиссий выборы прошли в соответствии с требованиями закона. Два кандидата от двух округов, которые набрали наибольшее число голосов избирателей, избраны депутатами Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. На заседании подчеркивалось, что со стороны горизбиркома в ходе подготовки и проведения выборов большое внимание уделено вопросам обеспечения гласности. В печати широко освещались все решения и заседания горизбиркома, непосредственно весь предвыборный процесс. Кандидатам в депутаты были предоставлены равные возможности для выступления в средствах массовой информации. В выборах активность проявили и наблюдатели от политических партий. Поступившие в горизбирком заявления были рассмотрены одновременно в соответствии с требованиями законодательства.

Также отмечалось, что данные выборы как важное общественно-политическое мероприятие стали ярким свидетельством формирования в нашей стране правового демократического государства и гражданского общества. Об этом говорит и тот факт, что в данном процессе проявили активность все действующие политические партии, правом избрать своего представителя в столичный депутатский Кенгаш воспользовались и органы самоуправления граждан, гражданскую и политическую активность проявили избиратели.

Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.

### РЕШЕНИЕ

## ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ТАШКЕНТСКИЙ ГОРОДСКОЙ КЕНГАШ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О регистрации депутатов Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов вместо выбывших

В соответствии со статьями 11, 44, 45 и 46 Закона Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» городской избирательная комиссия

### РЕШАЕТ:

На основании протоколов окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов вместо выбывших, проведенных 28 января 2007 года в 15-м Ферузинском и 52-м Уста-Ширинском избирательных округах, зарегистрировать депутатами Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов:

№	Фамилия, имя, отчество депутата	Год рождения	Партийность	Занимаемая должность (род занятий)	Место работы и жительства	Номер и наименование избирательного округа
<i>Мирзо-Улугбекский район</i>						
1	Иргашев Шавкатбек Тураниевич	1964	беспартийный	Хошим Мирзо-Улугбекского района города Ташкента	Город Ташкент	18-й Ферузинский
<i>Юнусабадский район</i>						
2	Миралилова Насиба Кадировна	1962	Член Национально-демократической партии Узбекистана «Фидкорлар»	Председатель городского общественного объединения «Табиркор эеллар ва ишбилармонлар», секретарь городского Кенгаша Национально-демократической партии «Фидкорлар»	Город Ташкент	52-й Уста-Ширинский

Председатель городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов А.АБДУРАХМАНОВ

Город Ташкент, 30 января 2007 года.

## ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### В СТРАНЕ

В Комитете по вопросам промышленности, строительства и торговли состоялось заседание «круглого стола» на тему «Законодательство об автомобильных дорогах — основа дальнейшей интеграции Республики Узбекистан в международные транспортные системы и устойчивого развития страны».

В ОАО «Пешкунский хлопкоочистительный завод» значительно улучшилось качество хлопкового волокна, отправляемого на внешний рынок. В настоящий момент на заводе ежедневно перерабатывается до 180-200 тонн хлопка, при этом выход волокна превышает 35 процентов, что значительно выше норматива.

На выставочных площадях ОАО «Узэкспоцентр» ЗАВТРА открывается 2-я Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства «АгроинтехЭКСПО-2007».

В Ташкентской области за прошедший период со дня Указа Президента страны «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» создано более трех тысяч новых рабочих мест при содействии крупных промышленных предприятий. В Баяутском районе Сырдарьинской области образовано свыше 200 новых рабочих мест.

По сведениям Сурхандарьинского областного главного управления по труду и социальной защите населения, в прошедшем году на 34 крупных предприятиях были созданы 800 рабочих мест. Надомными работниками была произведена продукция на сумму 232 млн. сумов.

Ташкентская область стала сферой действия нового узбекско-японского соглашения о сотрудничестве в развитии первичной медицинской помощи. Обменные ноты по проекту подписали заместитель премьер-министра, министр высшего и среднего образования Рустам Касымов и посол Японии в Узбекистане Юичи Кусумото.

Более 150 видов саженцев деревьев, кустарников и многолетних цветов заложено в питомниках АО «Хозяйство декоративного садоводства и цветоводства» для городов и районов столичной области.

### В МИРЕ

ФАТХ и ХАМАС договорились о прекращении огня. Второе за последнее время перемирие между двумя палестинскими движениями, ведущими борьбу за власть, ВЧЕРА вступило в силу. Решение, как сообщается, было принято в ходе личной встречи премьер-министра группировки ХАМАС Исмаила Хани и главы автономии Махмуда Аббаса, представляющего ФАТХ. Новый виток противостояния унес жизни более 30 человек и сорвал переговоры по формированию правительства национального единства.

Израиль намерен придерживаться перемирия с Палестиной, несмотря на недавний теракт на его территории. Новое обострение ситуации на Ближнем Востоке обсудят на этой неделе представители международного квартета.

Участники акции протеста в Праге сказали решительное «нет» расширению в Европе американской системы противоракетной обороны. Гнев собравшихся вызвали не только решение США разместить в Чехии радиолокационную станцию, но и то, что чешское правительство формально дало на это согласие, не узнав мнения народа. США же утверждают, что таким образом пытаются защитить себя и Европу от Ирана и КНДР.

Птичий грипп выявлен на юге Венгрии. Местные власти сообщают, что уже уничтожены 3 тыс. гусей, которых выращивали в хозяйствах. Зарегистрирована третья за месяц вспышка птичьего гриппа на западе Японии. Должны быть проведены дополнительные исследования. Вспышка птичьего гриппа зарегистрирована и в Краснодарском крае России.

Международная конференция экспертов ООН в Париже посвящена глобальным изменениям климата. Они должны согласовать итоговый доклад о масштабах и темпах глобального потепления, который будет представлен правительствам стран-членов ООН как руководство к действию. Последние несколько лет, заявляют ученые, на Земле были самыми теплыми, а в будущем температура может в среднем повыситься на 3-6°. Связь между развитием промышленности и изменениями климата эксперты считают очевидной.

На Балаковской АЭС в Саратовской области всю ночь искали неисправность, которая привела к остановке первого, самого мощного энергоблока. Реактор был отключен, между тем радиационный фон на станции и в округе остается в норме.

В Пентагоне подтвердили, что изучают возможность сотрудничества с Украиной в области американской системы противоракетной обороны, которая может появиться непосредственно у границ России. Официальный Киев пока эту тему не комментирует.

Китайские ученые заявили, что им удалось создать высокоэффективную вакцину против птичьего гриппа. Успеха добились специалисты из Тайванского национального института здоровья. Исследования продолжались 17 месяцев. Сейчас вакцина может выпускаться лишь в небольших количествах, но к концу этого года медики обещают наладить промышленное производство препарата.

Во время визита Президента Ислама Каримова сопровождали руководители ряда министерств и ведомств, фирм и компаний. В Сингапуре они провели переговоры с партнерами и заключили ряд взаимовыгодных соглашений. Вот мнения некоторых членов делегации.

**Председатель Национальной компании "Узбектуризм" Захид ХАКИМОВ:**

— Государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Сингапур открыл большие возможности для развития сотрудничества в сфере туризма между двумя странами. "Узбектуризм" в течение трех дней провел Дни туризма Узбекистана. В ходе этого мероприятия сингапурцы могли ознакомиться с такими древними городами, как Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, неповторимыми памятниками архитектуры, прекрасной природой нашей страны, национальными традициями и богатой культурой нашего народа.

Были проведены также Дни узбекских национальных блюд. Как известно, для привлечения туристов такие мероприятия имеют важное значение. Проникнувшись духом природы, характером народа страны, последние всегда хотят отведать национальные блюда, познакомиться с местной культурой питания. У сингапурцев узбекские блюда вызвали большой интерес.

Между Национальной компанией "Уз-

бектуризм" и сингапурской компанией "Апекс" подписано Соглашение о сотрудничестве. Этот документ предусматривает открытие в Сингапуре представительства "Узбектуризма", сотрудничество в подготовке кадров и в сфере рекламы. "Апекс" разработает программу по посещению туристами этой страны Узбекистана.

**бекнефтегаз" Нурмухаммад АХМЕДОВ:**

— Во время Государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Сингапур большое внимание уделялось сотрудничеству в нефтегазовой отрасли. Между Национальной компанией "Узбекнефтегаз" и компанией "ОйлТекИП"

направлен на развитие сотрудничества в нефтегазовой отрасли. В нем предусмотрены основные направления сотрудничества и создание СП по проектированию и производству систем и приборов автоматизации в Узбекистане, а также внедрение современных технологий.

Соглашение с сингапурской компанией «CW Singapore Pte Ltd.» и банком «Societe Generale» предусматривает совместную реализацию проекта по строительству установки осушки газа близ города Кунграда.

Начались переговоры с сингапурской холдинговой компанией «Темасек». Узбекистан предоставил данной компании пять проектов по инвестиционным блокам. Эти проекты включают производство синтетического дизельного топлива, расширение существующих мощностей производства полистилена. Руководство «Темасек» заявило о том, что данная компания планирует инвестировать в нефтегазовую промышленность Узбекистана 1,5 млрд. долларов США.

Государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Сингапур укрепил правовую основу двусторонних отношений, открыл большие возможности для развития сотрудничества во многих сферах. С учетом повышения значимости вопросов, связанных с источниками энергии в мире, энергетической безопасностью, увеличением числа партнеров Узбекистана в нефтегазовой отрасли явилось важным событием.

**Анвар БАБАЕВ,**  
корр. УзА.

## Растет число партнеров Узбекистана

**ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ 24-26 ЯНВАРЯ ПОСЕТИЛ С ГОСУДАРСТВЕННОМ ВИЗИТОМ РЕСПУБЛИКУ СИНГАПУР. ЭТОТ ВИЗИТ ПРИНЕС ВОСЕМЬ РЕЗУЛЬТАТОВ, КОТОРЫЕ ОТВЕЧАЮТ ИНТЕРЕСАМ ДВУХ СТРАН.**

В Меморандуме о сотрудничестве с Ассоциацией туристических фирм Сингапура предусмотрены обмен информацией между фирмами и компаниями двух стран, размещение рекламы о Сингапуре в Узбекистане и об Узбекистане - в Сингапуре, мероприятия по подготовке кадров, организация инфотуров - ознакомительных поездок для туроператоров и представителей средств массовой информации.

Несомненно, визит Президента Ислама Каримова поднимет на новый уровень узбекско-сингапурское сотрудничество, в том числе и в сфере туризма.

**Председатель правления Национальной холдинговой компании "Уз-**

подписан Меморандум о взаимопонимании по интенсификации добычи нефти на длительно разрабатываемых и истощенных месторождениях, а также участию в геологоразведочных работах.

Следует отметить, что Сингапур занимает одно из первых мест в мире в сфере технологий по освоению нефтегазовых месторождений. Узбекистан сотрудничает с рядом стран в деле изучения и освоения месторождений углеводородного сырья. Нынешняя договоренность имеет важное значение, поскольку предусматривает увеличение объема производства на истощенных месторождениях.

Меморандум, подписанный с сингапурской компанией «Эдвансид Холдингз»,

**В ТАШКЕНТЕ С УЧАСТИЕМ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ ВСЕМИРНОГО БАНКА НАЧАЛ РАБОТУ СЕМИНАР НА ТЕМУ «ВОЗМОЖНОСТИ УГЛЕРОДНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ». НА НЕМ ПРИСУТСТВУЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ И СПЕЦИАЛИСТЫ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ ПО ЭКОНОМИКЕ, ФИНАНСАМ, ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ, ХИМИЧЕСКОЙ, НЕФТЕГАЗОВОЙ И СТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ.**

## Охрана окружающей среды — важная задача

Основная цель проведения данного мероприятия состоит в содействии принятию необходимых мер, направленных на предотвращение глобальных изменений климата, сокращение вредного воздействия на природу интенсивной индустриализации мировой экономики, оказание финансовой помощи государствам, сокращающим объем выброса в окружающую среду вредных газов.

На открытии семинара отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента

Ислама Каримова осуществляются последовательные меры по предотвращению глобальных изменений климата, обеспечению чистоты окружающей среды, пропаганде здорового образа жизни. Последовательно выполняются все международные договоры по предотвращению глобальных изменений климата. В частности, обеспечивается своевременная реализация проекта в рамках Механизма чистого развития по Киотскому протоколу. В расширении объема работ

в данном направлении значительный эффект даст сотрудничество со Всемирным банком.

В первый день семинара были заслушаны доклады специалистов Всемирного банка В. Пути на тему «Стратегия банка по углеродному финансированию», Д. Вайнрина на тему «Интегрирование углеродного финансирования в проект», И. Болдта на тему «Коммунальное хозяйство и водные ресурсы» и другие.

**УзА.**

## В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**30 ЯНВАРЯ СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.**

Депутаты продолжили постатейное обсуждение проекта закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан "О третейских судах". Были детально проанализированы нормы законодательства о внесении изменений в Закон "О государственной пошлине", Гражданский кодекс, Гражданский процессуальный кодекс, Хозяйственный процессуальный кодекс, законы "О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов" и "Об исполнении судебных актов и актов иных органов".

Законопроект направлен на дальнейшее совершенствование судопроизводства в связи с принятием Закона "О третейских судах" и полностью вписывается в процесс дальнейшей либерализации судебно-правовой системы Республики Узбекистан в соответствии

с концепцией развития нашего государства, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса в январе 2005 года. Изменения и дополнения касаются прежде всего порядка рассмотрения дел, связанных с решениями третейского суда, мер по обеспечению иска, возбужденного в третейском суде, исполнения решений третейского суда, других правовых положений, вытекающих из действия института третейского суда.

В ходе обсуждения депутаты высказали ряд предложений и замечаний, направленных на совершенствование документа. С учетом внесенных поправок Законодательная палата приняла данный проект закона во втором чтении и поручила ответственному комитету доработать его для рассмотрения в третьем чтении.

**УзА.**

В конце декабря на ряде сайтов в Интернете были размещены сообщения о том, что 21 декабря после прилета из Бишкека в ташкентском аэропорту была задержана при таможенном досмотре правозащитница Умида Ниязова. «Подозрения таможенников вызвал ее компьютер, который тут же на месте подвергся экспертизе и в нем нашли, как заявили эксперты, материалы антиконституционного характера», — сообщает веб-сайт.

Далее сообщается, что после девятичасового задержания Умида Ниязова была отпущена, но при этом были конфискованы ее паспорт, компьютер и флэш-диск. С Ниязовой была взята расписка в том, что она будет находиться безвыездно в Ташкенте и будет сотрудничать со следствием. На этом обстоятельстве я особенно хочу заострить внимание читателей.

В начале прошлой недели те же сайты не только сообщили о том, что У. Ниязова арестована, но и развернули настоящую истерику по этому поводу. При этом главный упор делается на ее деятельности в ряде зарубежных общественных организаций. И именно они, как видно из публикаций, громче всех призывают спасти У. Ниязову.

Давайте же попробуем разобраться с фигурой Умиды Ниязовой, которая в последнее время стала представлять себя правозащитником, представителем американской правозащитной организации Human Rights Watch. Говорю о ней не по-наслышке, все, что я хочу рассказать, — это неоспоримые факты.

Умида Ниязова начинала свою деятельность в ташкентском представительстве американской журналистской организации Internews. Эта неправительственная организация специализирована на поддержке независимых электронных СМИ. В ней Умида Ниязова работала секретарем-референтом. Но, несмотря на это, очень скоро она стала представлять себя другим (особенно журналистам, приезжавшим в Internews-Uzbekistan из областей Узбекистана) журналисткой. Может быть, для нее толчком к такому самопроявлению стало ее участие на многих учебно-практических семинарах Internews. Однако, чтобы представлять себя журналисткой, нужно написать хотя бы 10-15 статей или новостных материалов для радио, телевидения, газет, журналов или Интернет-сайтов. Пусть кто-ни-

будь подскажет мне — где и что она опубликовала за последние два-три года!

Например, люди из Internews никогда не видели подобных материалов Умиды Ниязовой. Бывшие работники американской организации вспоминают, что в Internews Умида Ниязова запомнилась только своим интимным отношением к Шухрату Бабаджанову, журналисту из Хорезма, руководителю бывшей независимой телекомпании АЛС. Интимные отношения Умиды Ниязовой и Шухрата Бабаджанова не прекратились и после эмиграции Шухрата Бабаджанова в Германию. Их любовным отношениям не помешал также переход Умиды Ниязовой в американскую правозащитную организацию Freedom House.

## Что же действительно произошло с Умидой Ниязовой

После этого перехода Умида Ниязова прекратила только представлять себя журналисткой: теперь она стала называть себя правозащитником, экспертом по правам человека. Видимо, для Умиды Ниязовой важны не образование и реальная деятельность в той или иной сфере, а только название места работы. Иначе стала бы она меняться из журналиста в правозащитника с переменной работы?

Бывшие сотрудники Freedom House вспоминают, что «правозащитник» и «эксперт по правам человека» Умида Ниязова не защищала никого ни на следствии, ни на суде. Эти люди удивляются тому, как она открыто демонстрировала свой роман с Шухратом Бабаджановым, не стесняясь даже того, что от этого романа страдали и страдают законная жена и ребенок Шухрата Бабаджанова. В общем-то, это было бы ее личным делом, если бы У. Ниязову не представляли как почти что «главную защитницу прав человека» в Узбекистане. Только вопрос — а где же права такой же женщины, как и она, настоящей жены. Как женщина я не могу молчать об этом. И мне очень хотелось бы услышать мнение жены Ш. Бабаджанова по этому поводу.

Говорят, что как-то раз Умида Ниязова, будучи секретарем-референтом в

Internews-Uzbekistan, выпустила дым своей сигареты в лицо жены Шухрата Бабаджанова и сказала: «Хоть стой, хоть падай, но Шухрат — мой. Ты лучше готовься к разводу, чем здесь уstabивать базар и слезы!».

Но самое страшное состоит в том, что делалось все это не ради большой и возвышенной любви. Будь это так, можно было бы многое простить. Зная Умиду, я могу с полным правом утверждать, что Ш. Бабаджанов был ей нужен только как средство закрепиться в иностранной организации. Для этого она и научилась арабским танцам, и родила ему ребенка и была готова на многое другое.

Еще раз спрошу: интересно, можно ли провозглашать себя правозащитни-

цей в данном направлении значительный эффект даст сотрудничество со Всемирным банком.

Первый же как такая опытная и принципиальная правозащитница открыто пошла на нарушение закона. А незаконное пересечение границы — это не простое нарушение. Ну представьте себе, как поступают с латиноамериканскими гастарбайтерами на мексиканско-американской границе? И по этому поводу европейцы не только молчат, но и полностью поддерживают. А вот в Узбекистане это не позволительно.

Второй — вспомните старую поговорку — на воре шапка горит. Ну что же она, которой не было предъявлено никаких обвинений, сорвалась с места, понимая, что явно нарушает закон? Знает кошка, чье мясо съела!

Теперь еще одно уточнение: арестована она была при пересечении кыргызско-узбекской границы. При чем пересекала в обход всех установленных правил, по нелегальным тропам, еще раз подчеркну, не имея никаких документов. И что должны были делать пограничники? А когда выяснилось, что это не единственное ее правонарушение, пришлось задержать.

Интересно, что, по словам ее же адвоката, на первом же допросе она полностью признала свою вину по обоим обвинениям: нелегальный переход границы и контрабанда.

Ну да ладно. Все это дело правоохранительных органов. Я в завершение хочу высказать еще одну мысль: что же так беспокоятся в Лондоне, Праге и других западных столицах? На ум приходит вот что! В прошлом году ряд зарубежных организаций, действовавших в Узбекистане, были по решению суда закрыты за финансовые нарушения и действия, не соответствующие своим уставам. Может быть, те, кто громче всех кричит о необходимости защитить «правозащитницу» — правонарушительница, просто боятся, что в ходе следствия выплывет много того, что они хотели бы скрыть?

**Ирина СЕРГЕЕВА,**  
Gorizont. UZ.

**В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ**

## Эпидемиологическая обстановка стабильна

**ЕЩЕ НЕ ЗАКОНЧИЛСЯ СОРОКАДНЕВНЫЙ ПЕРИОД ЧИЛИ — КРАЙНЕ ХОЛОДНЫХ ДНЕЙ ЗИМЫ, А НА УЛИЦЕ — ПЛЮСОВАЯ ТЕМПЕРАТУРА. УДИВЛЯТЬСЯ НЕ СТОИТ: ТАКИЕ РЕЗКИЕ ТЕМПЕРАТУРНЫЕ ПЕРЕПАДЫ ХАРАКТЕРНЫ ДЛЯ НАШЕГО КОНТИНЕНТАЛЬНОГО КЛИМАТА. С УЧЕТОМ ЭТОГО СООТВЕТСТВУЮЩИМИ СТРУКТУРАМИ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ СВОЕВРЕМЕННЫЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ ПО НЕДОПУЩЕНИЮ ВОЗМОЖНЫХ В ТЕПЛЕ ДНИ ЗИМНЕГО ПЕРИОДА ВСПЫШЕК ОСТРЫХ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ. ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА В РЕСПУБЛИКЕ, В ЧАСТНОСТИ И В ТАШКЕНТЕ, СОХРАНЯЕТСЯ НА УРОВНЕ НОРМЫ. ОДНАКО ЭТО НИСКЛЬКО НЕ МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ОСНОВАНИЕМ ДЛЯ УСПОКОЕНИЯ, ПОСКОЛЬКУ В ОТДЕЛЬНЫХ СОСЕДНИХ С НАМИ РЕСПУБЛИКАХ ИМЕЮТ МЕСТО ОЧАГИ ОПАСНЫХ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.**

Об этом сообщил на состоявшемся на днях заседании городской противоэпидемиологической комиссии главный государственный санитарный врач республики Бахтияр Ниязатов.

Как было подчеркнуто, прежде всего требуется усилить пропускной режим на блок-постах с соседними странами, представителям таможенных органов совместно с санитарно-ветеринарными и другими компетентными службами контроля осуществлять тщательный осмотр как ввозимых грузов, так и непосредственно самих граждан, въезжающих на территорию республики.

С рядом ближайших республик наша страна имеет общие водные пространства. Однако, как показывает анализ, не все сопредельные с Узбекистаном страны соблюдают договорные обязательства по взаимной очистке рек и каналов на границах. Так, Таджикистан, ссылаясь на отсутствие финансовых средств, отказался наладить очистные сооружения на канале, впадающем в реку Зарафшан. В связи с этим правительством нашей республики были предприняты срочные меры по строительству на данной водной границе собственной коллекторной станции.

Внутри республики, в частности по территории города Ташкента протекает более 100 каналов и арыков, на которых ежегодно — в межсезонье, включая и период оттаивания вод, специалистами спецслужб управлений водного хозяйства столицы и Ташкентской области проводятся очистные и ремонтные мероприятия, в результате которых вывозится не один десяток тонн мусора, бетонируются берега водоемов, высаживаются зеленые насаждения. Вместе с тем, несмотря на предпринимаемые строгие меры к лицам, способствующим загрязнению вод, продолжают иметь место самовольные застройки по берегам отдельных каналов, что противоречит санитарным нормам и может стать источником вспышки опасных болезней. В течение 2006 года было уничтожено 180 самостроек граждан. Однако последние проверки вновь выявили 208 подобных источников загрязнения каналов и арыков...

На заседании была подчеркнута необходимость усиления мер, направленных на профилактику заболеваний, в том числе повышение санитарной культуры населения. При этом акцент был сделан не только на структуры, уполномоченные заниматься решением этих проблем, но и на органы самоуправления — махаллы, ТЧСХ.

В течение прошлого года в республике наблюдались заболевания корью и краснухой среди отдельной возрастной категории населения. Изучения специалистов показали, что причиной этого стало снижение иммунитета у лиц с истекшим сроком прививки против этих инфекций. В связи с этим Министерство здравоохранения республики совместно с рядом международных организаций провело в столице массовую вакцинацию среди подростков и молодежи от 10 до 30 лет. Акцией против кори и краснухи охвачены более 682 тысяч молодых ребят, которые нормально перенесли процесс адаптации. На эти цели было потрачено более 500 тысяч долларов США. Успешному завершению этих мероприятий способствовала профессиональная работа более пяти тысяч медиков, которые были объединены в 800 специализированных бригад. Теперь столичным медикам предстоит поделиться опытом данной работы с коллегами из других областей: акции против кори и краснухи будут организованы во всех областях республики.

Кроме того, по информации начальника Главного управления здравоохранения города Миралишера Исламова, около 30 тысяч детей от двух до шести лет были привиты против гепатита А, а более 22 тысяч учащихся средних специальных учебных заведений — против гепатита В. В настоящее время начались плановые прививки против кори и краснухи, других особо опасных инфекционных болезней детей до двух лет.

В мире сложной остается обстановка с предотвращением распространения ВИЧ-инфекции. По данным ВОЗ, более 20 миллионов человек погибли от этой болезни, вместе с тем страдающих СПИДом на сегодняшний день насчитывается более 40 миллионов. Исследования доказывают, что ВИЧ-инфекция распространяется в основном инъекционным путем, через шприцы, используемые многократно наркоманами. В данном направлении в Узбекистане осуществляется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение этого заболевания. Так, в Ташкенте открыты 13 комнат доверия, где хронически страдающим наркоманией выдаются бесплатно шприцы в целях недопущения возможного заражения ВИЧ-инфекцией. Регулярным стало и проведение курсов лекций и бесед в учебных заведениях, организациях и учреждениях, по месту жительства на темы профилактики этих опасных заболеваний. Кроме двух специализированных, во всех остальных лечебных учреждениях запрещено распространять препараты крови. Кстати, в нашу республику запрещен ввоз любых препаратов крови. Вместе с тем, как было отмечено на заседании, профилактическую работу в данном направлении следует активизировать, охватывая мероприятиями не только организованную, но и неорганизованную часть населения.

На заседании были заслушаны информация хокимов Чиланзарского и Бектемирского районов о проделанной работе по поддержанию эпидемиологической обстановки в осенне-зимний период на своих территориях, даны рекомендации и поручения соответствующим службам об усилении санитарно-эпидемиологических мер. С учетом достигнутых результатов, а также имеющихся проблем наметены задачи на ближайший период и перспективу.

**Ильмира ШАРАФУТДИНОВА.**

# Для вас, родители

Высокий профессионализм, требовательность, понимание, справедливость, а главное — любовь к своим ученикам — вот качества, которые обязательно присущи человеку, ставшему учителем по велению сердца.

Именно так, по призванию, работает в школе № 110 Мирабадского района Вера Алексеевна Белова, учитель начальных классов. Ее творческий труд получил высокую оценку — недавно она награждена орденом «Механт Шухрати».

Мы встретились с Верой Алексеевной в классном кабинете, здесь она работает со своими четвероклассниками. Она улыбалась и шутила, словно и не прошла сегодня шесть уроков, да еще занятия в продленке.

— В этом вся моя жизнь, — сказала она, когда я ее спросила, не устала ли она. — Я очень любила школу, в которой училась сама, мне повезло на учителей. И уже тогда мечтала, что когда-нибудь вот так же, как они, пойдешь к учительскому столу и скажешь: «Здравствуйте, ребята, садитесь! Начнем урок». А потом так и случилось. Учителем стала в 19 лет, окончив педагогическое училище. Работать начала в школе с узбекским языком обучения, вела уроки русского языка в старших классах.

Внешне мало отличалась от своих учеников. Теперь мне даже не верится, что с тех пор прошло больше сорока лет. Потом институт педагогический закончила, стала работать в начальных классах, или в «началочке», как ласково называют младшие классы в нашей школе.

— **Вам больше по душе этот возраст?**  
— Я прекрасно понимаю малышей: ох, как им порой бывает трудно привыкнуть к требованиям школьной жизни, как нуждаются они в помощи. Вот и находишь в своей душе струнку, которые им так необхо-

димы и понятны: вовремя похвалить, похвалить, даже поиграть вместе на перемене...

Зато потом они тебе доверяют, понимают, что ты желаешь им только добра. Самой главной своей задачей считаю необходимость привить ребятам интерес к учебе, потребность получать новые знания. А еще учу умения дружить. В школе забываю все. Отвечают мои питомцы хорошо на уроке — пью мед!

— **Вера Алексеевна, я слышала, что вы еще и учебники пишете, как это случилось?**

— Однажды, а было это в 1995 году, меня и еще одну учительницу, Н. М. Вейцман, пригласили в ТГПУ им. Низами на беседу с Миновар Ходжаевной Тохтаходжаевой, которая и сказала, что школам необ-

ходимы учебники для младших классов. «Нет, я не смогу», — пронеслось в голове. Миновар Ходжаевна словно услышала мою мысль и говорит: «Кто же, как не вы, опытные учителя-практики, мне поможете?» И вскоре началась серьезная работа. Вот так уже в 1997 году увидел свет «Букварь» и приложение к нему, «Прописи», «Русский язык» для 1, 2, 3, 4 классов, учебники по чтению для 2, 3 классов... С тех пор и пошло. Я — один из трех соавторов этих учебников.

— **В преподавании вы нередко используете интегрированный тип урока. Чем он интересен?**

— Интегрированный урок — это сегодняшний день педагогики. Методика прове-

ти параллель — панджара и ажурные решетки Санкт-Петербурга, т. е. показать связь культуры узбекского и русского народов. Ученики узнали и о выдающихся архитекторах, строивших город на Неве. И в завершении всего ребята сделали все вместе панно «картинки старого города». Вот сколько пользы может дать интегрированный урок, тут и история, и искусство, развитие речи и обогащение словарного запаса, и музыкальные фрагменты, и творчество ребят.

... Очень интересно рассказала Вера Алексеевна и о дифференцированном подходе к своим ученикам. Ведь они все разные, слабым нужна поддержка, но не меньше внимания требуют одаренные дети. «Работа с одаренными детьми» — именно так назывался школьный семинар, в котором, конечно же, приняла участие и команда «Началочки», возглавляемая В. А. Беловой, ведь она является руководителем методического объединения учителей младших классов. Выдумка, задор, правильный выбор форм и методов работы с одаренными учениками, продемонстрированный этой командой, были высоко оценены на семинаре.

— Хочется отметить, что большую помощь всем нам всегда оказывает Сонетта Ивановна Суховой, — заслуженный учитель Узбекистана, завуч нашей «началочки». Она прекрасная координатор, помогающий сделать учебный процесс легким, интересным, увлекательным, — говорит Вера Алексеевна.

Не знаю, как успевает педагог, но она является еще и членом правления Ташкентского объединения преподавателей русского языка и литературы, работающего при Русском культурном центре, где выступает на конференциях, участвует в подготовке сборников по опыту работы учителей.

— **А остается ли у вас время для своих личных интересов, например, почитать книгу, посетить театр?**

— Обожаю театр! В оперном недавно слушала «Флориду Тоску», это был премьерный спектакль. В русском драматическом очень понравился «Коломенский рай», спектакль поставлен по чеховскому «Вишневному саду». Хожу и в Молодежный театр.

Вот что сказала О. В. Беловой директор школы Шохиды Садыковна Якубжанова: «Она — гордость школы, прекрасный учитель и просто скромный, добрый, трудолюбивый, порядочный человек».

**Галина ВЛАСОВА.**  
**НА СНИМКАХ: В. Белова со своими учениками.**

Фото Н. СЕМЕНОВОЙ.

## Их наградила Родина

### Если профессия по душе

**ВО ВСЕ ВРЕМЕНА В НАШЕМ КРАЕ ЛЮДИ С ОСОБЫМ ПОЧТЕНИЕМ ОТНОСИЛИСЬ К ПРОФЕССИИ УЧИТЕЛЯ. ВЕДЬ НАСТОЯЩИЙ УЧИТЕЛЬ НЕ ТОЛЬКО ДАЕТ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ ОБЪЕМ ТЕХ ИЛИ ИНЫХ ЗНАНИЙ, ОН ЕЩЕ И ПСИХОЛОГ, И ВОСПИТАТЕЛЬ, И ДРУГ, И ЗНАТОК ВО МНОГИХ ОБЛАСТЯХ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЖИЗНИ.**



мая, что ты желаешь им только добра. Самой главной своей задачей считаю необходимость привить ребятам интерес к учебе, потребность получать новые знания. А еще учу умения дружить. В школе забываю все. Отвечают мои питомцы хорошо на уроке — пью мед!

— **Вера Алексеевна, я слышала, что вы еще и учебники пишете, как это случилось?**  
— Однажды, а было это в 1995 году, меня и еще одну учительницу, Н. М. Вейцман, пригласили в ТГПУ им. Низами на беседу с Миновар Ходжаевной Тохтаходжаевой, которая и сказала, что школам необ-

ходимы учебники для младших классов. «Нет, я не смогу», — пронеслось в голове. Миновар Ходжаевна словно услышала мою мысль и говорит: «Кто же, как не вы, опытные учителя-практики, мне поможете?» И вскоре началась серьезная работа. Вот так уже в 1997 году увидел свет «Букварь» и приложение к нему, «Прописи», «Русский язык» для 1, 2, 3, 4 классов, учебники по чтению для 2, 3 классов... С тех пор и пошло. Я — один из трех соавторов этих учебников.



## Сказка, рассказанная перед сном

**ВЗРОСЛЫМ ДЕТСТВО КАЖЕТСЯ САМЫМ СЧАСТЛИВЫМ И СПОКОЙНЫМ ВРЕМЕНЕМ. НО НЕ ДЕТЯМ... ВНУТРЕННИЙ МИР РЕБЕНКА ХАОТИЧЕН, МИР ВОКРУГ — НЕ ВСЕМ ПОНЯТЕН. НЕТ ЖИЗНЕННОГО ОПЫТА, КОТОРЫЙ ПОМОГАЛ БЫ СПРАВЛЯТЬСЯ С РЕАЛЬНОСТЬЮ. НЕ ХВАТАЕТ ЗНАНИЙ, ЧТОБЫ БОРЬБЫ С ТРУДНОСТЯМИ, НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ, НО СЕРЬЕЗНЫМИ ДЛЯ МАЛЫША. А СКАЗКА, ПОКАЗЫВАЯ ПОЛНУЮ ТРУДНОСТЬ ВЗРОСЛОМУ ЖИЗНЬ, ПРЕДЛАГАЕТ ИЗ КАЖДОЙ СЛОЖНОЙ СИТУАЦИИ СПАСИТЕЛЬНЫЙ ВЫХОД.**

«Не садись на пенек, не ешь пирожок». Проблема выбора возникает перед нами постоянно. Как хочется, чтобы принятое решение было правильным...

«По шучему велению, по моему хотению...»

Взрослые и те часто мечтают: вот появится золотая рыбка, и я у нее попрошу...

Но что было бы, если бы желания удовлетворялись сразу и в полном объеме? Мечты, основанные на зависти, жадности, злости, ни к чему хорошему не приведут.

«Лето красное пропела, оглянуться не успела...»

Сказки учат быть реалистом, не витать в облаках, строить дом не из соломы, сахара или льда, а из кирпича, даже если это тяжело и долго.

Чтение сказки сродни обряду: приглушенный свет, тихий, ласковый голос и... «В некотором царстве, в некотором государстве...» Эти особые слова в начале и конце подчеркивают важность момента, а также защищают малыша от психологических травм. Ведь если сказочные ситуации перенести в обычную жизнь, они будут выглядеть как криминальная хроника. Разграничивая вымысел и реальность, вы оберегаете психику малыша.

А не попробовать ли написать сказку, придуманную самими?

Итак, попробуем предъявить свои требования ребенку в индустриальной форме. Определимся с героями: «Жил-был мальчик Петя или принцесса Маша из 15-й квартиры». Замечательно, если вам удастся представить главного героя в шуточной форме.

Оказавшись в числе сказочных персонажей, ребенок просто вынужден соответствовать образу идеального героя. Злодея можно выдумать — злой колдун из замочной скважины — или взять уже готовый персонаж, например Бабу-Ягу. Но не стоит на роль злодея приглашать милиционера или реального соседа дядю Васю. Хорошо, если в доме уже живет готовый сказочный помощник — кот, пес или хомяк, который в сказке заговорит. Можно в этом качестве заставить любимую игрушку.

Возьмем волнующую проблему и предложим способы ее разрешения. Например, если не убрать игрушки, то придет злой колдун и заберет их. Воспользуйтесь классическим построением сюжета. Постарайтесь придумать несколько драматических сюжетов, ведь ребенок обязательно попросит продолжения.

Если вернуться к проблеме неубранных игрушек, сюжет может развиваться так: «Злой колдун успел забрать не все игрушки, остался старый одноухий заяц (таким образом, оценивая героя не за внешность). Он вызвал помочь мальчику вернуть его друзей. Мудрая бабушка (воспитываем благодарный клубок, который приведет к исчезновению игрушки...)» Не забудьте и о словах-заклинаниях. Не бойтесь, что ребенок отнесется к сказке, как к чистому вымыслу, не имеющему отношения к его жизни. Он слушает сказки с раннего детства и подсознательно впитывает их мудрость.

«Скоро сказке конец, а кто слушал — молодец!»

Оксана СИДОРЕНКО.

## Душа в заветной лире...

**В НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ УЗБЕКИСТАНА ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ СОСТОЯЛСЯ ПОЭТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР «ДУША В ЗАВЕТНОЙ ЛИРЕ...»**

Исполнилось 170 лет со дня гибели А.С.Пушкина, и эта дата стала поводом для новой встречи с немеркнущим наследием великого русского поэта. Участники встречи осмотрели выставку произведений Пушкина на русском, узбекском и других языках из фондов Национальной библиотеки. Здесь же занял свое место вышедший недавно сборник стихотворений поэтов нашей республики «Поэтический венок Узбекистана Пушкину».

Перед собравшимися, заполнившими просторный зал, выступили директор Национальной библиотеки, доктор социологических наук Абсалом Умаров, заместитель представителя Россотрудничества в Узбекистане, член-корреспондент Российской академии педагогических и социальных наук Давлятбек Садуллаев, заслуженный работник культуры Узбекистана Андрей

Слоним, преподаватель Ташкентского государственного педагогического университета Юлия Алешина, члены Союза писателей Узбекистана София Файзиева и Якуб Ходжаев. Вел встречу ответственный секретарь совета по русской литературе Союза писателей Узбекистана Андрей Орлов. Долго на вечер звучали стихи, находившие живой отклик в сердцах слушателей...

Соб. инф.

Как-то, придя в детский сад за внучкой, невольно услышала разговор двух молодых мам. Одна из них жаловалась на то, что ее трехлетняя дочь совершенно не умеет играть с игрушками, обязательно должна их разломать, посмотреть, что там внутри, иначе не успокоится. «Даже не знаю, как быть, что сделать, чтобы приучить ее к порядку», — сетовала одна из них. А я сразу же подумала о своей внучке. У нее до недавней поры была такая же «проблема», если это можно так назвать. Ее не интересовали куклы, в лучшем случае играла с мягкими зверушками — тиграми, мишками, собачками, да и то редко. Мы решили обратить внимание на то, что ее больше интересует и при-

двух-трехлетнего малыша они неудобны и просто опасны (много мелких деталей, некачественные материалы). Лучше купить одну добротную, чем 3-4 дешевые. Такая игрушка не разобьется при первом же падении, из нее не выскочат пружинки и болтики.

Психологи говорят: «Если у ребенка темперамент холерика: непоседлив, легко раздражается, быстро отвлекается, очень активен, игрушки ломаются «сами». Слишком быстро побежал и уронил, крепко сжал (расстроился, что не получился домик из кубиков, и вот уже кубики разлетелись по всей комнате). С этим бороться бесполезно, нужно учить ребенка контролировать свои эмо-

## На заметку

### Почему малыш сломал игрушку?

Оказалось, ей очень нравилось что-то соорудить, «строить» домики из книг и подушек. Тогда мы ей подарили конструктор, где было много крупных и разноцветных деталей. Игра настолько захватила ее, что более месяца вечерами, когда вся семья собиралась вместе, она «возводила» то дом, то замок, лишь изредка прибегая к нашей помощи. Правда, через некоторое время ее интерес понемногу стал угасать. Тогда мы купили книгу с большими буквами и красивыми картинками. Книга ей очень понравилась, и уже в полтора года она знала весь алфавит. Чтобы не угасал интерес, мы старались разнообразить ее игры. Сейчас внучке 4 года, и ей очень нравится раскрашивать картинки или рисовать что-то свое красками. Мы вместе разучиваем небольшие стихотворения или поем детские песни.

Обычно взрослые покупают игрушки по своему усмотрению, то, что нравится им. Но далеко не всегда эти игрушки подходят ребенку по возрасту. Малыши первых 3-х лет жизни не умеют рассчитывать свою силу, когда сгибают кукольные ручки или везут машинку. Поэтому при покупке следует обратить внимание на рекомендованный на коробке возраст. Сейчас в продаже много дешевых игрушек, которые рассыпаются через несколько дней после покупки. Для

ци, такое умение обычно формируется к 7-8 годам. Часто ситуации «перемешиваются», т. е. ребенок-холерик получает в подарок некачественную игрушку; юному исследователю покупают хрупкую модельку машинки; карапузу покупают сложный конструктор со множеством мелких деталей... Это заканчивается тем, что игрушка бывает испорчена, родители, да и сам малыш расстроены.

Бывают ситуации, когда ребенок приобледел, устал. Любое недомогание истощает психику малыша (особенно, если была повышенная температура), делает его раздражительным, нетерпеливым и нелюбящим. Неосторожное движение или внезапная вспышка гнева — и игрушка разбивается вдребезги. Когда малыш болен, следует убрать подальше хрупкие, требующие большой концентрации внимания игрушки, а оставить самые любимые.

Некоторые родители заблуждаются, думая, что вечерами будет тихо и спокойно, если они купят много ярких игрушек для своего малыша. Однако не только они ему нужны, но и ваше участие в его играх. И не нужно отказывать ему в этом, ссылаясь на занятость. Ведь самая главная работа — это воспитание вашего ребенка.

В. СЛАВГОРОДСКАЯ.

## Комментарий на актуальную тему

### «Ташкент — это жемчужина истории, лучи которой устремлены в будущее»

**РЕШЕНИЕ ОДНОГО ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИСЛАМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ (ОИК) — МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ (ИЕСКО) ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ТАШКЕНТА СТОЛИЦЕЙ ИСЛАМСКОЙ КУЛЬТУРЫ В 2007 ГОДУ ПРОДОЛЖАЕТ ВСЕСТОРОННЕ КОММЕНТИРОВАТЬСЯ В МИРЕ.**

На днях газета «Аль-Масаяя», издающаяся в Арабской Республике Египет, опубликовала статью под заголовком «Ташкент — столица всемирной исламской культуры». Ее автор Мухаммад Салома отмечает, что узбекская столица удостоилась этой чести благодаря активным усилиям правительства Узбекистана, направленным на сохранение исламских памятников, восстановление культурно-исторических ценностей узбекского народа, а также важному месту Ташкента, которое он занимает в истории мировой цивилизации.

Внимание читателей обращается на то, что Узбекистан за годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова добился больших успехов в вопросах бережного отношения к культуре, духовности и религии.

Издание отмечает, что в настоящее время в Узбекистане существуют более 2,5 тысячи исламских памятников, 80 тысяч ценнейших исторических рукописей, отражающих уникальную культуру различных народов, начиная от досоветских времен и до наших дней. Автор подчеркивает, что в 1997 году по указу Президента Ислама Каримова была восстановлена усыпальница великого мухаддиса имама Аль-Бухари и опубликованы работы имама Ат-Термизи.

В статье «Мир Араб — древний очаг уречий и богословов», опубликованной в другом номере той же «Аль-Масаяя», говорится о том, что в Узбекистане широко отмечается 530-летие широко известного в мире медресе Мир Араб. Студенты со всех уголков мира приехали сюда, чтобы получить образование. Медресе названо в честь Сайды Абдуллаха аль-Ямани аль-Хадрамаути — религиозного деятеля, более известного под именем Мир Араб, который будучи родом из Йемена являлся одним из видных почитателей религиозного течения Накшбандия.

В статье также говорится о том, что после достижения Узбекистаном независимости в 1991 году для верующих, согласно Конституции, были созданы все условия для отправления религиозных обрядов, отреставрированы ряд исламских памятников, открыто множество мечетей и медресе. Отмечая, что в Узбекистане за годы независимости были широко отмечены юбилеи таких наших великих богословов, ученых, поэтов и государственных деятелей, как Ахмад Ясави, Бахоуддин Накшбанди, имам Аль-Бухари, имам Ат-Термизи, Абу Мансур аль-Мотуриди, Бурхандидин Маргинони, Ахмад аль-Фергани, Абдухалик Гиждуани, Амир Темур, Алишер Навои, автор обращает внимание на то, что каждый год примерно 4 тысячи наших соотечественников совершают паломничество в святые места исламской религии, в сотнях тысяч экземпляров печатаются различные религиозные книги. Не осталось без внимания и то, что в Узбекистане на регулярной основе печатаются журнал «Хидоя» и газета «Ислам нури», по радио и телевидению транслируются передачи на религиозные темы.

«От имени Комитета по международным связям Сената Исламской Республики Пакистан и от себя лично поздравляю руководство и народ Узбекистана по случаю объявления Ташкента мировой столицей исламской культуры в 2007 году», — пишет председатель Комитета по международным связям Сената ИРП Мушхид Хуссейн Саид. — Решение Международной исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (ИЕСКО) является признанием той позиции, которую под руководством Президента Ислама Каримова занимает Ташкент в продвижении региональной культуры. Тот факт, что столица Узбекистана удостоена чести представлять весь наш континент, является знаком высокого уважения к Азии в целом.

Недавно наша делегация побывала в визитом в Республике Узбекистан. Он был очень плодотворным. Мы благодарны за оказанный нам теплый прием и великодушное гостеприимство. Это является еще одним отражением близких и братских связей между Узбекистаном и Пакистаном».

«Ворота Востока — Ташкент, на протяжении веков был столицей исламской цивилизации», — говорит советник министра по делам ислама и вакуфов Королевства Саудовской Аравии, эксперт по вопросам СНГ Мохид бин Абдулазиз ат-Турки. — Свет исламской цивилизации и один из центров изучения арабского языка — Ташкент является очагом духовности.

Решение ИЕСКО об объявлении Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году является признанием той важной исторической роли, которую он занимает в жизни мусульманского мира, его успехов в социально-культурном развитии. Это решение является отражением чувств высокого уважения и признания всего исламского сообщества по отношению к столице Узбекистана.

Будучи очагом исламской культуры, Ташкент также имеет и высокую историческую ценность. Этот город был одним из торговых центров, расположенных на Великом шелковом пути, соединявшим Китай с европейскими странами. Кроме того, он и сегодня является неповторимым по красоте мегаполисом, который своими историческими сооружениями и исламскими памятниками привлекает тысячи и тысячи туристов со всего мира».

— Ташкент — жемчужина истории, лучи которой устремлены в будущее, — отмечает Абдулазиз ат-Турки. — Уверен, что в 2007 году научными и культурными учреждениями Узбекистана будут проведены множество мероприятий и встреч, посвященных исламской истории Ташкента и его культуре. Они, в свою очередь, станут важными событиями, которые привлекут еще большее внимание исламского мира к древней столице Узбекистана.

— Ташкент был удостоен этой чести за огромные заслуги всего узбекского народа перед исламской культурой и наукой, а также за большой вклад в сохранение исторических памятников и обогащение исламского наследия, — отмечает англоязычная ежедневная газета «News From India», издающаяся в Индии. — Столица независимого Узбекистана удивляет туристов, приезжающих сюда со всего мира, своими величественными мечетями и медресе, библиотеками, где хранятся богатейшие коллекции древних рукописей, музеями, где можно увидеть неповторимые работы мастеров исламского возрождения.

В настоящее время в столице страны действует Ташкентский исламский институт имени имама Аль-Бухари, медресе Кукальдош, а также открытый по инициативе Президента Ислама Каримова Ташкентский исламский университет. В этих вузах готовятся исламоведы, исследователи религиозных наук, историко-культурологи, специалисты в области исламского права, международной экономики и информационных технологий. Ташкентский исламский университет является единственным высшим учебным заведением такого профиля на территории СНГ. Он много раз был местом проведения различных встреч, конференций, «круглых столов», где обсуждались актуальные вопросы религии, политики, толерантности и обеспечения стабильности. Выбор Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году является высокой оценкой проводимых руководством Узбекистана работ, которые направлены на сохранение и восстановление культурных и духовных ценностей узбекского народа, а также признанием того, что богатая история и культура одного из древнейших городов Азии занимают особое место в истории мировой цивилизации.

Шухрат УМИРОВ, обозреватель ИА «Жахон».

В рамках пребывания ансамбля «Ассалом, куёш!» в Бельгии был организован отдельный концерт в Европейском парламенте Брюсселя. Посетившие его депутаты Европейского парламента, сотрудники различных европейских институтов высоко оценили профессиональное и исполнительское мастерство узбекских артистов, выступления которых стали настоящим праздником узбекского танцевального искусства.

Президент международного фольклорного фестиваля в г. Сан-Гиллен Д. Костри и другие специалисты также особо отметили высокие организаторские способности руководителя ансамбля «Ассалом, куёш!» Муборак Мирзаевой, во многом благодаря усилиям которой стало возможным столь длительное и успешное во всех отношениях европейское турне ансамбля.

Слава этого замечательного творческого коллектива давно перешагнула границы родного Узбекистана. Созданный в 1991 году, он сразу же стал лауреатом конкурса юных талантов в Днепрпетровске, выиграв приз — поездку в Канаду. Далее ансамбль становится лауреатом фестивалей детского творчества в Москве, Сочи. Его выступления видели на сценах многих городов России. Тепло встречали зрители юных артистов в Украине,

Молдове и, конечно, на Родине — в Ташкенте, Фергане, Коканде, Андижане, Самарканде. И самый большой успех, когда в 1996 году ансамбль получил приглашение на международный фестиваль в Вашингтон. В последующие годы он становится лауреатом международного фестиваля в Турции, затем в Японии, Болгарии, Франции, Италии...

Сейчас у Центрального дворца культуры железнодорожников от-

кружка, в которых занимаются более 400 участников художественной самодеятельности. До капитального ремонта функционировало только 26. А еще школа хореографии (здесь около 100 человек), включая знаменитый ансамбль «Ассалом, куёш!». Также известный в столице республики лауреат многих международных, республиканских и городских конкурсов ансамбль бального танца «Силуэт», руководит которым великолепный хоре-

граф Татьяна Пак. Большинство участников ансамбля — дети железнодорожников. Их обучают эстетике и культуре бального танца, грациозности.

Ирина Камилова — хореограф и мастер спорта по спортивной гимнастике руководит ансамблем современного эстрадного танца «Шоу Стар». Спортивным танцам с элементами художественной гимнастики она обучает ребяткишек с

трех до шести лет, а также ведет спортивно-оздоровительные занятия по шейпингу для взрослых. Автором сценариев, режиссером многих профессиональных и самодеятельных концертов, которые проводятся на высоком профессиональном уровне, является Дилором Максудовна Мансурова, музыковед, выпускница Государственной консерватории Узбекистана. Есть во дворце ансамбль дойристов, вокальная и театральная студия, ансамбли разных направлений, рок-группа. Недавно создан ансамбль макомизов из молодежи, закончившей Государственную консерваторию Узбекистана, и студентов.

Интересные занятия для себя находят во Дворце культуры и пенсионеры. Они занимаются оздоровительной гимнастикой, посещают клуб танцовщиц «Авиценна», которым руководит Нина Ивановна Корюк. Откры-

лся здесь и клуб некурящих, руководит которым Улугбек Мирсалиев, юрист по профессии. Сам из заядлых курильщиков, он в течение 18 лет не мог избавиться от пагубной страсти. И только применив метод, рекомендуемый известным психиатром В. М. Банщицкиным, избавился от пристрастия к табаку. Вот уже много лет он не курит и теперь ратует за то, чтобы полку некурящих прибывало.

Галина ПИЛИПЕНКО.

## Творчество

### Приобщение к прекрасному

**ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «АССАЛОМ, КУЁШ!» ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ ВЫСТУПИЛ ЛЕТОМ МИНУВШЕГО ГОДА НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФОЛЬКЛОРНОМ ФЕСТИВАЛЕ В ГОРОДЕ САН-ГИЛЛЕН В БЕЛЬГИИ. ВО ВРЕМЯ ФЕСТИВАЛЯ И НА КОНЦЕРТАХ В ГОРОДАХ СТРАНЫ ВЫСТУПЛЕНИЯ УЗБЕКСКИХ АРТИСТОВ ВИДЕЛИ БОЛЕЕ 15 ТЫСЯЧ ЗРИТЕЛЕЙ. ЕСТЬ ТАКАЯ СТАТИСТИКА, ЧТО ПРОВОДИМЫЕ ПОСОЛЬСТВОМ УЗБЕКИСТАНА В БЕЛЬГИИ МЕРОПРИЯТИЯ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА ПОЗВОЛИЛИ УВЕЛИЧИТЬ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2006 ГОДА КОЛИЧЕСТВО ВЫДАННЫХ ТУРИСТИЧЕСКИХ ВИЗ ДЛЯ ПОЕЗДКИ В НАШУ СТРАНУ ГРАЖДАНАМ СТРАН БЕНИЛУКСА НА 40 ПРОЦЕНТОВ ПО СРАВНЕНИЮ С АНАЛОГИЧНЫМ ПЕРИОДОМ 2005 ГОДА.**

крылось как бы второе дыхание. Год назад завершился его капитальный ремонт. Полностью обновлен интерьер здания. Заново отштукатурены и покрашены стены, потолки. Заменены окна, двери, полы, благоустроена территория, организована парковая зона вокруг него.

Поистине дворцом изящных искусств является ныне этот объект. Здесь действуют тридцать два

ограф Татьяна Пак. Большинство участников ансамбля — дети железнодорожников. Их обучают эстетике и культуре бального танца, грациозности.

Ирина Камилова — хореограф и мастер спорта по спортивной гимнастике руководит ансамблем современного эстрадного танца «Шоу Стар». Спортивным танцам с элементами художественной гимнастики она обучает ребяткишек с

здесь и клуб некурящих, руководит которым Улугбек Мирсалиев, юрист по профессии. Сам из заядлых курильщиков, он в течение 18 лет не мог избавиться от пагубной страсти. И только применив метод, рекомендуемый известным психиатром В. М. Банщицкиным, избавился от пристрастия к табаку. Вот уже много лет он не курит и теперь ратует за то, чтобы полку некурящих прибывало.

Галина ПИЛИПЕНКО.

## На спортивных аренах



Из года в год растет популярность в стране одного из мужских видов спорта — каратэ.

Фото УзА.



## Узбекские судьи на международной арене

Принимая во внимание высокий уровень профессионализма и квалификацию узбекских арбитров и футбольных специалистов, Азиатская футбольная конфедерация (АФК) ежегодно доверяет им возглавлять множество международных встреч.

Так, руководство АФК заявило, что для проведения встречи олимпийских сборных Сингапура и Пакистана, которая пройдет в рамках отборочного этапа очередных летних Олимпийских игр 2008 года в Пекине, будет приглашена бригада узбекских арбитров.

Главным судьей этого важного матча, который состоится 7 февраля, будет арбитр ФИФА Рустам Саидов. Ассистировать ему будут Арслон Хотамов, Виктор Серазитдинов и Валентин Коваленко.

## Определены первые победители

В столице в Республиканском колледже олимпийского резерва началась первенство страны по плаванию среди юношей.

В первый день состязаний прошли заплывы баттерфляем, на спине и вольным стилем на различных дистанциях. В баттерфляе на дистанции 50 метров победу одержали представительница столицы Зулфия Мухамедшина и спортсмен из Навои Петр Ромашкин.

На этой же дистанции в заплыве на спине выиграли представители столицы Галина Кудряшова и Адонис Ганиев.

Представляющая Андижанскую область Рано Оминова в заплывах вольным стилем на 200 и 1500 метров финишировала первой и выполнила нормативы мастера спорта. Среди юношей золотые медали завоевали Артем Могилян из Ташкента и Собит Омилон из Андижана.

Состязания продолжатся.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

## Здоровый дух и тело всегда считались одними из основополагающих принципов духовного и общественного развития японского народа.

Будучи родоначальниками таких видов спорта, как дзюдо, айкидо, каратэ и сумо, японцы всегда с особым интересом относились к овладению единоборствами зарубежных стран. Так, несмотря на свою относительную молодость, узбекский кураш становится в Японии одним из популярных видов единоборств.

На семинаре была представлена подробная информация о многовековой истории и современном уровне развития борьбы кураш, о внимании и заботе Президента нашей страны И. А. Каримова, направленных на возрождение и повышение международного имиджа этого вида спорта.

На семинаре отмечалось, что создание национальных федераций кураша в более чем 85 странах мира свидетельствует о быстро растущей популярности этого вида спорта.

Организация показательных

## Национальный кураш в Японии

**В МЕЖДУНАРОДНОМ ДОМЕ СПОРТА Г. ТОКИО СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВОПРОСАМ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ И ПОПУЛЯРИЗАЦИИ УЗБЕКСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ВИДА СПОРТА КУРАШ В ЯПОНИИ. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЧЛЕНЫ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ЯПОНСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КУРАША, РУКОВОДИТЕЛИ СПОРТИВНЫХ АССОЦИАЦИЙ И КЛУБОВ, ТРЕНЕРЫ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СПОРТСМЕНЫ СТРАНЫ ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА. СЕМИНАР БЫЛ ОРГАНИЗОВАН ФЕДЕРАЦИЕЙ КУРАША ЯПОНИИ СОВМЕСТНО С ПОСОЛЬСТВОМ УЗБЕКИСТАНА.**

выступлений в рамках XV Азиатских игр, прошедших в столице Катара г. Доха в декабре 2006г., явились важным событием в дальнейшей популяризации национального вида спорта Узбекистана в Японии и во всем мире в целом.

Выступивший на семинаре президент японской федерации Кураша Хидео Камага выразил удовлетворенность тем, что в 1998г. Япония стала одной из первых стран, где была основана федерация кураша.

«За восьмилетнюю историю своей деятельности федерация сформировала профессиональную команду спортсменов», — сказал Хидео Камага. До начала Олимпийских игр 2008 года в Пекине федерацией планируется органи-

зация ряда показательных выступлений и соревнований. Мы надеемся, что такие соревнования будут способствовать дальнейшему повышению интереса к борьбе кураш в Японии и позволят отобрать сильнейших японских курашистов для участия в Олимпийских играх в Пекине».

В интервью корреспонденту ИА «Жахон» член правления Ассоциации борьбы Японии Юсаку Имаизуми подчеркнул, что впервые познакомился с борьбой кураш 8 лет тому назад и был поражен ее изяществом и динамизмом. «По итогам сегодняшнего семинара, в качестве личного вклада в развитие кураша в Японии я намерен включить этот вид единоборства в список спортивных мероприятий международно-

го дома спорта г. Токио и организовать специальные тренировочные занятия», — отметил он.

Депутат Парламента Японии, член правления Ассоциации самбо Хидеки Эндо отметил, что наилучшим способом распространения кураша в Японии будет регулярное проведение спортивных состязаний с приглашением узбекских курашистов. «Я думаю, что кураш является одним из самых привлекательных и изящных видов борьбы. В этом смысле считаю, что распространение кураша в Японии будет оказывать позитивное влияние на развитие и других видов восточных единоборств».

Акмаль КУЧКАРОВ, г. Токио, ИА «Жахон».

## Развитие детского спорта республики глазами французов

**ЕЖЕДНЕВНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ФРАНЦУЗСКОЕ ИЗДАНИЕ «LE PETIT JOURNAL», ВЫХОДЯЩЕЕ ТИРАЖОМ 70 ТЫС. ЭКЗЕМПЛЯРОВ, ОПУБЛИКОВАЛО СТАТЬЮ ПОД ЗАГОЛОВКОМ «О РАЗВИТИИ ДЕТСКОГО СПОРТА В УЗБЕКИСТАНЕ». В НЕЙ, В ЧАСТНОСТИ, ГОВОРЯТСЯ, ЧТО УЗБЕКИСТАН ПРОВОДИТ АКТИВНУЮ ПОЛИТИКУ В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО СПОРТА В СТРАНЕ. «ЗА ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО СПОРТА ПРИОБРЕЛО МАССОВЫЙ ХАРАКТЕР. ОН РАЗВИВАЕТСЯ КАК СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ», — ПИШЕТ ГАЗЕТА.**

«Благородная работа, направленная на воспитание гармонично развитого нового поколения, дает свои плоды. Создание, в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан, в 2002 году Фонда развития дет-

ского спорта, послужило важным шагом на пути дальнейшего развития детского спорта», — отмечает французская газета.

В статье приводятся данные об имеющихся спортивных сооружениях в респуб-

лике, а также подчеркивается, что для развития физического воспитания среди подрастающего поколения многие новые спортивные объекты возводятся в сельских местностях. В этой связи издание отмечает, что за последние годы около 85 процентов сданных в эксплуатацию спортивных комплексов пришлось на село. Подчеркивается, что число детей, регулярно занимающихся спортом, в Узбекистане постоянно растет. Внедрению современных форм и методов физического воспитания отведено важное место, а для организации содержательного и интересного проведения свободного времени для узбекских школьников созданы все необходимые условия.

З. АЗИЗХАНОВА, ИА «Жахон».

## Фантазии «ВТ»

### Одна к одной!

Директор завода сельхозмашин пригласил главного инженера.

— Конечно, я руководитель здесь новый, — слегка смущенно сказал директор, — но вы-то, Геннадий Петрович, на заводе давно. Как так можно?

— Извините, что можно? — не понял главный.

— Так плохо знать собственный завод!.. Фондоотдачей предприятия, себестоимостью продукции не интересуется, о причинах брака знаете понаслышке... Вот скажите, сколько культиваторов выпущено за прошлый квартал?

— Простите! — искренне возмутился главный. — Уж это я вам скажу абсолютно точно!

Он сунул руку во внутренний карман пиджака и достал пачку бумаг, перетянутую резинкой.

— Сейчас сосчитаем... да... десять... двадцать девять! Отвечаю: наш завод в прошлом квартале отпустил заказчикам двадцать девять культиваторов.

— Простите, а что это вы пересчитываете? Накладные?

— Нет, это рекламации. Мы их получаем столько же, сколько наших красивых заказчиков отсылаем. Одна к одной! Как в аптеке.

— Но, Геннадий Петрович, в плановом отделе мне назвали цифру «тридцать».

— Правильно! Тридцатую мы сделали для Международной выставки сельхозмашин.

М. АХАТОВ.

## Это интересно

### Серьезный подход

Римский император Септимий Север (правил с 193 по 211 г.г.) увлекся астрологией в 30 лет и, будучи еще простым квестором при марке Аврелия, составил свой гороскоп, в котором узрел предвещающую социальное продвижение через брак звезду Кохаб в соединении с Юпитером в 8-м доме брака. Септимий сообразил: для того чтобы возвыситься (а метал он высоко!), нужно найти жену, в гороскопе которой содержалось бы указание на то, что она будет супругой императора.

Десятилетние усилия двorca увенчались успехом: в Антиохии Септимий Север нашел сирийку, которой, по утверждению астрологов, суждено было стать женой Цезаря. Сочетавшись браком, муж и жена разделили работу поровну: Септимий взял на себя трех провинциальных претендентов на престол, а жена — трех столичных. Своих противников Север разгромил в сражениях, а жена убила интриганти и ядом. Больше всего хлопот доставил ей тогдашний римский император Луций Элий Аврелий Коммод (правил с 180 по 192 г.г.) Тоже не чуждый астрологии, он узнал о тонком астрологе Севера с жеманной улыбкой, пришел в ярость и хотел убить его, но стараниями верной своему предзнаменению супруги Септимия, собравшей группу заговорщиков, сам был убит.

В итоге на 47-м году своей целеустремленной жизни Септимий Север был провозглашен императором. За свои подвиги при жизни его прозвали Максимум — «величайший», а после смерти, наступившей от ревматизма (сказался пораженный Сатурн в 6-м доме), он был обожествлен. Вот что значит по-астрологически серьезно подойти к браку...

### Звезды уличают

Странное явление случилось в конце XVIII века в итальянских городах Палермо и Неаполе: состоятельные и, как правило, пожилые мужья симпатичных молодых дам умирали, как мухи. Полиция не сразу, но все же заинтересовалась этим явлением. Выяснилось, что на рынках Палермо, а потом и Неаполя некая сицилианка по имени Тоффана бойко торговала «водой для притираний», которую охотно покупали женщины, вскоре становившиеся вдовами. Поимать торговку с полицией не удалось.

Почувствовав неладное, Тоффана, успевшая отравить на тот свет более полусотни мужей, скрылась в монастыре, но была обнаружена и арестована. В 1709 году состоялся шумный судебный процесс, на котором отравительнице удалось бы вывернуться, если бы не астролог... С натальной картой (астрологической картой рождения) Тоффаны в руках он убедил судей, что, поскольку в гороскопе подсудимой присутствует типичный аспект отравителей (неважно кого — мышей, тараканов или мужей) — соединение Луны со звездой Акраб, то она и является таковой. Суд учел доказательства астролога и Тоффану заключили пожизненно в темницу.

### Эйнштейн и астрология

Нобелевский лауреат, создатель теории относительности Альберт Эйнштейн с уважением относился к астрологии. Известно его высказывание: «Астрология — самостоятельная наука, очень многое объясняющая. Знакомство с ней было для меня поучительно, и я неоднократно с пользой для себя к ней обращался».

Когда в Америке возникла идея поставить памятник великому ученому, то из конкурсных проектов выбрали монумент, изображавший Эйнштейна рассматривающим свой собственный гороскоп. Памятник был уже практически готов, когда разразился скандал. Скульптору пришлось исправлять свою «оплошность», в результате перед зрителями предстал Альберт Эйнштейн, сидящий на гранитной скамье с листом бумаги в руке, на котором... огромными буквами была написана формула E=mc<sup>2</sup>. (Закон взаимодействия массы и энергии, который лежит в основе всей ядерной энергетики).

Рассказывают еще, что однажды, когда Эйнштейн был на приеме в одной американской семье, разговор зашел об астрологии. Хозяйка дома, желая блеснуть своими познаниями, подвела Эйнштейна к окну и, показывая на яркую звездочку, воскликнула: «Вот Венера, счастливая звезда астрологов. Не правда ли, она сверкает, как оборвожирительная женщина?». Другой на месте Эйнштейна немедленно воспользовался бы намеком и сделал хозяйке дома комплимент, сравнив ее с Венерой. Но ученый лишь заметил: «Сожалено, но это не Венера, а Юпитер». «Ах, дорогой профессор, — воскликнула, не растерявшись, дама, — вы действительно необыкновенный человек, если на таком громадном расстоянии сумели определить пол планеты!».

Подготовил Владимир ЕВТЕЕВ.

### Улыбнемся

- Примета: если днем солнце, ночью его не будет.
- Молодость — это средство для обеспечения старости.
- Покупая кот в мешке — будь внимательным: может оказаться кошка.
- Нет ноши тяжелее, чем пустой кошелек.
- При пожаре мало кричать «горим», надо его тушить.
- Не смеяться последним, могут подумать — плохо доходит.
- Если можешь стать соколом, не старайся быть первым среди воробьев.
- Если свет не мил, выключи лампочку.
- Свобода — это когда зависишь только от закона.
- За добро надо платить.
- По части слов мы так быстры, что никаким делам за нами не угнаться.
- Политика кнута хороша там, где плохо с пряниками.
- Замедленная съемка: за развал работы снят двадцать лет спустя.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Совместному узбекско-австрийскому обувному предприятию срочно требуются заготовщицы, швеи верха обуви со стажем работы не менее 3 лет. Оплата сдельная, высокая.

Телефоны: 279-37-52; 117-12-77.



Учредитель — хокимият г. Ташкента

Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

### ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 136-55-84; отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 136-57-65.

Факс: 133-21-56.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс — 116. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 3108

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтагити», по телефону 133-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.